



СЪВЕРШАЯ ЗЕМЛЯ

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА (съ доставкой и пересылкой):

На годъ 4 руб. 50 коп., на полгода 2 руб. 10 коп., на 3 мѣс. 1 руб. 10 коп., на 1 мѣс. 40 коп.

ОТДѢЛЬНЫЙ № 3 КОП.

За перемѣну адреса 20 коп. Адресъ: Мелодфонъ, конторы и редакція № 133.

Впереді текста 15 копеек, позади 8 копеек. За каждую статью по 10 копеек. За число разъ издаваемаго журнала по соглашенію. (Коповалина, вверху).
 Открыта ежедневно, кроме праздничныхъ съ 12 ч. дня. и отъ 12 ч. дня.

Въ Петербургѣ отдѣльные номера газеты «Сверная Земля» продаются во всѣхъ книжкахъ г. Панафилова, на станціи Петербурго-Вологодской ж. д. во всѣхъ книжныхъ киоскахъ.
 Въ первой половинѣ Юня редакция контора и типографія газеты ПЕРЕВОДИТСЯ на Московскую-улицу въ домъ Я. Я. Юшина. Съ переходомъ типографіи въ новое помещеніе установкой приобретенной скоростной машины форматъ газеты будетъ увеличенъ.

Томская Уездная Земская Управа, согласно постановленію Уезднаго Земскаго Собранія отъ 8 го октября 1904 г., симъ объявляетъ, что крайній срокъ приема въ Управу всѣхъ подлежащихъ разсмотрѣнію Уезднаго Земскаго Собранія, прошеній, заявленій и ходатайствъ какъ служащихъ и служившихъ по Земству, такъ и другихъ частныхъ лицъ, а равно обществъ, учреждений и учебныхъ заведеній, установленъ ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ. Прошенія и ходатайства поступившія въ Управу послѣ означеннаго срока Земскому Собранію сесіи 1906 года доложены не будутъ.
 Председатель Управы Д. Поповъ.
 Секретарь А. Вахрушевъ.

АМУД ВЪРАЧЪ ВЛАДУСОТЪ Д. В. КУБЫШКИНЪ.
 Дѣтскія и внутреннія болѣзни. Приемъ болѣныхъ съ 4 до 7 ч. вечера. Адресъ: Мал. Обуховская ул. д. Суханова (Уг. Васильевъ). Телефонъ № 139.
 Вологда 10 Юня.
 Вопросъ о роли и значеніи современнаго народнаго учителя и при томъ по преимуществу въ деревнѣ, а не въ городскихъ центрахъ, казался бы, такъ просто и живъ въ наши бурные дни революціонной практики.
 Казалося бы, книга русской революціи раскрываетъ, нужно ее читать, а не умѣющихъ читать — научить грамотѣ и осмыслить книгу, чтобы понять ея смыслъ.
 Въ «пущить» въ революціонно элементъ страны, и въ последнее время болѣе другихъ, и ярче, въ крестьянство.
 Недавно еще здѣсь въ Вологдѣ считалось доказаннымъ, что крестьянину «дозволено» сотрудничать въ русской революціи.
 Народные учителя съжались въ Вологду — мы уже указывали это — догнать то, въ чемъ отстали, живя въ глухихъ уѣздахъ, дочитать непрочтенныя страницы русской революціонной эпохи, и, дошедши до послѣдней страницы, встать вровень со всей Россіей, начать дружное сотрудничество въ великомъ освободительномъ движеніи.
 Таковъ смыслъ съѣзда учителей и вытекающее отсюда направленіе его работы.
 Объясните намъ, вы, жившіе въ самой гущѣ жизни, что произошло за полгода въ Россіи, что изменилось, и что намъ учителямъ предпринять, чтобы не быть пассивными зрителями происходящаго, безмолвно говорить съѣздъ.
 Объясните смыслъ требованія «земля и вода», расширить рынки этихъ понятій до такой степени, чтобы изъ голыхъ догматовъ и приговоровъ въ мозгу

Армія и революція.

Въ печати какъ то «скользъ» было отмечено, что среди столичной военной партіи небольшая группа офицеровъ различныхъ ранговъ затѣваетъ заговоръ противъ государственной думы.
 Упомянутое же объ общемъ планѣ этого заговора, «какъ бы» «водилокъ» къ тому, что одна какая-нибудь войсковая часть (и не «несомнѣнно» «проевѣрились» «семеновъ») должна «ворваться» въ залъ засѣданій думы, разогнать или арестовать ея членовъ и такимъ образомъ положить конецъ «всему, что такое» дорого цѣною добыто «многострадальными» русскими народами.
 Къ сдѣлать эту печаль отнеслася, какъ и слѣдовало ожидать, съ пренебреженіемъ.
 Однако, въ печати вновь вернулась къ этому вопросу, которая въ видѣ уже въ болѣе рельефной формѣ и въ болѣе широкомъ масштабѣ.
 Оказывается, по словамъ «Савера», помѣстившаго статью въ «Народномъ Вѣстникѣ», что затѣваемое военной партіей предпріятіе не съ заговоромъ въ строгомъ смыслѣ слова, а нечто болѣе широкое и серьезное. Предпріятіе это является широкимъ стратегическимъ планомъ, направленнымъ въ полному подавленію революціи во всѣхъ ея проявленіяхъ, когда наступитъ этотъ грозный часъ.
 По словамъ автора упоминаемой статьи, планъ этотъ проводится въ весьма строгой системѣ съ соблюденіемъ всѣхъ указываемыхъ стратегіи и тактикою приѣмовъ.
 Такъ, напримеръ, руководители этой кампаніи до тонкости изучаютъ всѣ живые узлы территорій, т. е. тѣ пункты, гдѣ революціонное движеніе можетъ централизоваться и широкимъ периферію революціонныхъ дѣйствій.
 Далѣе, наученные недавнимъ опытомъ, господа руководители озабочены обезпеченіемъ средствъ сообщенія между всѣми главными пунктами, для чего пускаются въ оборотъ всѣ существующія при способленія, какъ напр. безпроводный телеграфъ, голубиная почта и т. п.
 Словомъ, эти господа весьма энергично дѣлаютъ то, чего, они по сужденію сдѣлать въ злобастную японскую войну.
 Не удалось имъ правильная война съ врагомъ выигрывать, такъ они вздумали повести «правильную войну» съ врагомъ внутреннимъ и притомъ являются къ ней, какъ къ настоящей осажденной войнѣ.
 Съ системы «усмиренія» они задумали перейти къ правильной осадѣ, къ бою, къ штурмамъ, если они понадобятся.
 Но страшенъ сонъ, да милосивъ Богъ. Попробуемъ оцѣнить эту мудрую затѣю по ея достоинству.
 Мы не станемъ вдаваться въ тонкости стратегіи и тактики, которые прежде всего таковы боевые задачи, какъ война съ своимъ же народомъ, не пресматриваютъ.

Въ ваши генералы это также хорошо знаютъ. Но они нахренъ примѣняютъ свои военно-научные методы къ этому новому дѣлу.
 Однако въ цѣлесообразности такой затѣи позволительно усомниться и по тремъ главнымъ основаніямъ, вошедшимъ понятнымъ и доступнымъ всякому обществу, а не только г. генераламъ.
 Прежде всего военная наука, изучая технику войны и, въ частности, боевые предположенія въ качествѣ непріятельской чужой пародъ, въ которому своя армія можетъ питать вражду.
 Вражда эта и есть тотъ главный психическій факторъ, который двигаетъ людей на такое опасное и жестокое дѣло, какъ бой.
 Во вторыхъ, военная наука признаетъ, что самымъ труднымъ является проведеніе тактическихъ плановъ среди враждебно настроеннаго населенія; будь то даже населеніе не непріятельское.
 И наконецъ, въ третью, если бы уже нашимъ генераламъ и довелось вести войну съ народомъ, то война эта могла бы быть принята исключительно одинъ видъ войны партизанской. Но военная наука, считая партизанскіе набѣги и стычки чрезвычайно важными и вредными для непріятельской и всегда ихъ разоблачая, не указываетъ средствъ противодѣйствія партизанскимъ нападеніямъ, кроме развѣдной осторожности, т. е. военная наука признаетъ партизанскую войну весьма опасной.
 Такимъ образомъ, прежде всего выстукаетъ вопросъ о моральной сторонѣ дѣла, т. е. существуетъ ли въ русской арміи необходимая для успѣха вражда къ русскому народу.
 Такъ неужели же наша великая страсти въ серьезъ думать, что русская армія питаетъ вражду къ русскому народу?
 Такая мысль можетъ жить только въ новѣжественныхъ головахъ нашихъ бѣдненькихъ генераловъ и иныхъ правителей.
 Кто наблюдаетъ нашу армію за послѣдніе два десятилія, тотъ знаетъ, какіе успѣхи самозанятости солдата дѣлаютъ вообще и какъ сильно выростъ нашихъ солдатъ въ послѣдніе три-четыре года.
 Пущій эти строки въ точности послѣднихъ семнадцати лѣтъ нѣсколько разъ проводилъ среди солдатъ довольно продолжительные періоды, а во время русско-японской войны провелъ среди войскъ цѣлыхъ полтора года, причемъ наблюдать не одну какую-либо часть, а громадный объемъ, какъ запасныхъ, такъ и молодыхъ солдатъ.
 И можно было только удивляться той сознательности, съ которою въ періодъ войны наши солдаты относились, какъ къ самой войнѣ, и ея причинамъ, такъ и къ внутреннему нашему неустройству. Печально исключеніе лишь составляли прибывшіе молодые инородцы, преимущественно кавказцы, которые имѣли страшно забитый видъ, и относились ко всему индифферентно. Но за то въ гла

захъ ихъ свѣтилась какая-то дикая без-сознательная злоба.

Что же касается солдатъ великорос-совъ, малороссовъ и другхъ, то нашимъ генераламъ слѣдовало бы посидѣть съ ними вечеркомъ послѣ повѣрки и послу-шать ихъ отзывы, какъ о нихъ самихъ, такъ и о положеніи дѣлъ въ отечествѣ вообще.

И офицерству солдаты относятся по-своему враждебно.

И почему тутъ увлечены? Изъ дѣлхъ сотенъ офицеровъ мнѣ въ рѣдкихъ случаяхъ приходилось встрѣчать гуманнаго, сердечнаго и вообще куд-турнаго человѣка, который въ солдатѣ видѣлъ бы также человѣка.

Вообще же съ солдатами у насъ обра-щаются, какъ со скотомъ.

И при такихъ условіяхъ кто-то ду-маетъ выпустить армию противъ народа?

А знають ли вы, о какомъ объекто-то, какихъ новобранцевъ поставила деревня и городъ только за послѣдніе два три года? Это люди, пошедшіе въ армию съ глубоко затанною ненавистью къ этой же самой армии.

Если г. г. генералы думаютъ, что офи-церство имъ поможетъ овладѣть душою армии и направить ихъ дѣйствія противъ народа, то и это глубокое заблужденіе. Прежде всего надо офицерство не имѣть никакой цѣли въ глазахъ солдата, а затѣмъ сама офицерская среда уже все же не то, что было раньше. И если бы г. г. генералы знали о томъ, что почти въ каждой войсковой части соз-дательные офицеры группируются и отно-сятся критически къ событіямъ, то они оставили бы эту желѣзную и несчастную мысль, слухать армию на народъ.

Найдутся, конечно, еще дикари, кото-рые откроютъ огонь по народу но най-дется еще больше сознательныхъ солдатъ, которые сметутъ такихъ ди-карей.

Надежды же генераловъ на всѣхъ стратегическихъ и тактическихъ подготовлен-ныхъ химера. Всѣ примыкаемые ин-дустриальные приемы могутъ легко сокрушить-ся и разойтись въ тысячу миль, въ рукахъ народа, который въ дѣломъ случаѣ будетъ вести партизанскую войну.

Такимъ образомъ, ни со стороны мо-ральной, ни со стороны технической къ войнѣ, ни со стороны технической

затѣя нашихъ высокопоставленныхъ баши-бузукъ не выдерживаетъ критики.

Если они знаютъ изъ исторіи, то реакція всегда опиралась на армию, то они за то не знаютъ, что это было воз-можно лишь въ тѣ періоды, когда весь народъ еще относился пассивно къ своей судьбѣ. Когда же весь народъ признаетъ свое державное слово: «свободы», тогда реакція, если она хоть сколько нибудь благоразумна, должна снятъ по-рядъ народомъ шапку и смолкнуть. Этому тоже учитъ исторія. Въ такіе періоды на армию самая плохая надежда, ибо армія — это плоть отъ плоти, кровь отъ крови того же угнетеннаго и возму-щеннаго народа.

Армія грозна лишь своимъ существо-ваніемъ, своимъ присутствіемъ тогда, когда и она и народъ вѣрятъ еще сколько нибудь въ какую-либо законность въ странѣ. Армія же въ революціонное время опасна прежде всего и почти исключительно для ея руководителей.

Можно, конечно, на некоторое время нѣкоторую часть арміи объяснить и на-травить на народъ. Но отрезвление въ такихъ случаяхъ рано или поздно наступитъ, армія тогда распознаетъ ея враговъ и въ такомъ случаѣ горе прагмат!

Не лучше ли г. г. генераламъ, пока есть время, опомниться и отдать народу то, что ему принадлежитъ: землю и сво-боду, а заниматься страгетіей въ ко-торой они ничего не смыслятъ! Они вѣдь это такъ наглядно доказали Ляо-номъ, Муденомъ, Цусимомъ! Что же имъ еще нужно?!

Т.—цнй.

Внутреннія извѣстія.

(изъ газетъ.)

— Рязань. Послѣ ряда демонстраци-онныхъ выстрѣловъ Болховцы предъяви-ли командиру полка экономическія тре-бованія. Начальство обѣдало удовлетво-рять ихъ.

Выясняется, что прошлой ночью Бол-ховцы разбили пейзагузъ, достали бое-вые патроны и производили продолжи-тельную стрельбу въ воздухъ. Одному офицеру нанесены побои. Для удовлет-воренія экономическихъ требованій сол-датами предъявленъ пятидневный срокъ.

Во многихъ мѣстностяхъ Саложковского уѣзда крестьянами сняты рабочие.

— Въ лейбъ-гвардіи Преображенскомъ полку произошли обыски, которые обна-ружили среди солдатъ большое распро-

страненіе изданій «Казарма» и «Сол-даты».

— Изъ Севастополя «Странѣ» теле-графируютъ: «Драгуны держатся вызы-вающиме. Ночью брестями захвачена крѣ-постная артиллерія. Производятся по-вальные обыски. Хватаютъ на улицѣ».

— Обыватели и дачники Ораниенбау-ма сильно встревожены выстрѣлами изъ орудій, раздавшимися со стороны Кронштадта. Прибывшіе изъ Кронштад-та сообщаютъ, что среди матросовъ и солдатъ возникли крупные беспорядки. Многие кронштадтскіе жители покидаютъ городъ. По ихъ словамъ, вчера проис-ходила непрерывная палба изъ ружей.

— Изъ придворныхъ сферъ сообщаютъ о явныхъ признакахъ охлажденія Двора не только къ Горемыкину, но и къ неизмѣнному фавориту генералу Трепову. Успешное политиканство по-слѣдняго вызвало по адресу его рѣзкія порицанія. Увѣряютъ, что Треповъ ско-ро получитъ командировку за границу.

— За послѣдніе дни при Дворѣ уста-новленъ обязательный докладъ минист-ра Двора о революціонномъ движеніи въ Россіи. По этому поводу намъ со-общаютъ, что письменныя рецензіи о происходящихъ въ странѣ событіяхъ революціоннаго характера представля-ются написанными на красной бумагѣ. Говорятъ, что этотъ порядокъ принятъ для того, чтобы среди кипы всевозмож-ныхъ дѣлъ можно было легко отличить доклады наиболее интересующіе въ на-стоящее время высшія сферы.

— Харьковъ. «Южный Край» сооб-щаетъ о военныхъ митингахъ въ Харьковѣ. Прибыли 18 пулеметовъ.

Страховыя общества отказались при-нимать страхованія помѣщичьихъ уса-дебъ, въ которыхъ происходятъ недораз-умѣнія съ крестьянами.

Изъ достовѣрнаго источника «Воен. Гол.» сообщается, что кабинетъ минист-ровъ съ Горемыкинымъ во главѣ, по-даетъ въ отставку. Новое ответствен-ное министерство будетъ образовано изъ большинства Государственной Думы.

— Министръ внутреннихъ дѣлъ Сто-лпінъ получилъ за послѣдніе дни нѣ-скольکو угрожающихъ писемъ. По на-стоянію приближенныхъ, приняты исклю-чительныя мѣры охраны того же харак-тера, какія принимались при Плеве.

— 8 Юнія на Выборгской сторонѣ произ-ошла демонстрація женщинъ-работницъ, на-правившихся по улицѣ съ красными фла-гами. Къ женщинамъ присоединилась также часть рабочихъ прилегающихъ фабрикъ. Послышались требованія ра-боты безработнымъ и хлѣба голоднымъ. Городовые въ усиленномъ нарядѣ не препятствовали демонстраціямъ.

— 6-го Юнія царское сельское дво-рцовое управленіе рапортомъ на имя ми-нистра Императорскаго Двора доносило, что въ Парскомъ Селѣ забастовали пекаря

отъ своихъ товарищей по дѣлу, — и ты ли-шишь себя лучшихъ радостей. Возстанъ про-тивъ нихъ, — и ты возстанешь противъ всего, что есть честнаго и хорошаго... Товарищи, мы должны всегда помнить это. Мы должны объединить свои силы и единственно, рука въ руку, бороться за просвѣщеніе народнои массы, среди которой и трудомъ которой мы живемъ!... Такъ писалось въ листовкѣ и брошюркахъ, обильно распространяемыхъ по-всюду.

Росла боевая готовность къ дѣломъ 1895 г. инициаторы движения рѣшили созвать первый общеполгарскій учительскій конгрессъ. Лучшія силы изъ учителей Болгаріи уча-ствовали въ немъ. Это было дѣло самихъ учи-телей и они рѣшили довести его до конца, не обращая вниманія на неодобреніе. Уча-стники конгресса со всей серьезностью отне-слись къ принятому дѣлу и вышли изъ борь-бы побѣдителями. Первой задачей конгресса была организація «Учительскаго Союза». Послѣ продолжительныхъ и серьезныхъ обсужденій было принято прозвать уста-ва, существенныя черты котораго изла-гаются такъ: «Цѣлью союза ставится: 1) ум-ственное и нравственное развитіе народнои массы, и 2) поднятіе учебнаго дѣла на по-добающую ему высоту. Средствами же для достиженія этихъ цѣлей признаются:

- а) Заботы объ улучшеніи умственнаго, нравственнаго и матеріальнаго положенія болгарскаго народнаго учителя.
- б) Обеспеченіе правъ и независимости учи-теля, какъ педагога въ школѣ и какъ дѣ-теля въ обществѣ.
- в) Защита несправедливо преслѣдуемыхъ учителей и посильная помощь имъ.
- г) Устройство союзной кассы.

придворнаго поставщика Филиппова, по-чему во дворецъ не было доставлено хлѣба.

— Самоубійство жандармскаго офицера 5-го Юнія утромъ одинъ изъ сторожей Елагинскаго дворца, обходя паркъ, за-мѣтилъ подъ кустомъ сапоги со шпора-ми. Пройдянувъ дальше, онъ увидѣлъ трупъ — вся грудь котораго была залита стужившейся кровью. Одѣтъ покойный въ бѣлый китель изъ чертовой кожи кавалерійскаго образца, съ погонами бѣ-лаго галуна съ тремя звѣздочками, синіе рейтузы, въ карманѣ которыхъ найдены портсигаръ серебряный, съ монограмма-ми, бумажникъ съ значительной суммой денегъ, нѣсколько писемъ и визитная карточка — поручикъ отдѣльнаго корпуса жандармовъ — Борисъ Вадимовичъ Зелен-скій — завѣдующій бакинскимъ жандар-ско-полицейскимъ отдѣленіемъ, на обо-ротѣ которой написано карандашемъ: «Прошу въ моей смерти никого не ви-нать, умираю отъ угрызений совѣсти. Поручикъ Зеленскій».

— Министерство путей сообщенія 6 Юнія вошло въ министерство внутреннихъ дѣлъ съ докладомъ, что отъ администра-ціи сызрано-вьевской желѣзной доро-ги получено донесеніе о готовящейся по всей линіи забастовкѣ почт-тел-чиновниковъ.

— 5-го Юнія къ члену государствен-ной думы А. Е. Тесля, предложившему внести въ отвѣтныи адресъ на тронную рѣчь пунктъ о войскахъ и флотѣ, яви-лась депутація отъ петербургскаго гар-низона изъ 16 человѣкъ, горячо благо-дарила въ лицѣ Тесля вско думу за за-боту о войскахъ и заявила, что слухи о заговорѣ въ войскахъ противъ думы совершенно невѣрны. Петербургскія вой-ска превосходно понимаютъ, что только дума можетъ дать трудовому крестьян-ству и рабочему люду землю и волю! Поэтому солдаты кланутся всѣми сред-ствами поддерживать ее въ борьбѣ съ правительствомъ. («Гол.»)

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА.

Парламентская трудовая группа.

Въ трудовую группу поступили телеграм-мы: На имя г. Корнильева изъ Ялты. «Мы, граж-дане города Ялты, собравшись въ числѣ 400 человекъ въ залѣ городского самоуправленія, постановили обратиться въ парламентскую трудовую группу съ слѣдующимъ заявленіемъ: выражая неодобреніе тактикѣ думскихъ кале-товъ, которые въ бумажнхъ резолюціяхъ то-пятъ истинно народныя требованія, мы обра-щаемся къ трудовой группѣ и предлагаемъ ей смѣло выставить требованія, прожиткован-ныя волей русскаго народа: созвать Учре-дительнаго Собранія на основѣ 4-членной фор-мулы, переходъ всей земли въ уравнилтое пользование и 8-ми часовой день. Дѣйствуйте, товарищи, и мы поддержимъ васъ въ борьбѣ за землю и волю!» Изъ Камышина. «Мы, крестьяне села Бик-лей, саратовскаго уѣзда, требуемъ полной ам-нистии всѣмъ политическимъ и аграрнымъ, отъныи смертной казни, немедленнаго отжиз-

Учительскій союзъ въ Болгаріи.

«Впередъ въ нашеиъ движеніи» такъ энер-гично призвали товарищѣ на конгрессѣ 1895 года болгарскіе учителя, призвали встать на защиту своихъ интересовъ и по-стоять на доброй родинѣ.

Попытка организаціи учительскаго союза въ Болгаріи относится къ болѣе раннему времени. Еще въ 1889 году въ Видинѣ по инициативѣ одного изъ мѣстныхъ учителей создано «Учительское дружество», цѣлью ко-торого являлась «защита правъ и интересовъ болгарскаго учительскаго сословія». Друже-ство издавало даже свою газету «Учитель-скій Вѣстникъ», усердно пропагандировавшую что учителя сами и общими силами должны бороться за улучшеніе своего положенія. Дви-женіе не успѣло развернуться. Мелочные ин-триги инспекціи и устрашающія репрессіи правительства сдѣлали свое дѣло — кружокъ распался.

Но толчокъ былъ данъ, а нѣкоторыя слу-чайности помогли дѣлу: и заложникъ было иден о союзѣ быстро охватили все учитель-ство. По закону 1892 г. учителямъ предста-вилась возможность, часто даже при помощи своего непосредственнаго начальства — ин-спекціи, учредить «уѣздныя учительскія друже-ства». Начальство усердно рекомендовало ихъ, какъ одно изъ средствъ для расширенія поз-наній учителей и для болѣе плодотворно-сти ихъ работъ. Вскорѣ начали открываться «окружные педагогическіе курсы». Правда, все это дѣлалось подъ ближайшимъ надзоромъ начальства, съ цѣлью слухать рамки и не-дать возможности развиться страшному для министерства и правительства движенію. Но

* Даемъ мѣсто настоящей статьѣ въ виду соображеній народныхъ учителей въ Вологдѣ.

учителей, теперь могли сблизиться, потолковать о своихъ дѣлахъ, выслушать силы, готовиться къ предстоящей борьбѣ. Подъ шумокъ педагогическихъ преній въ антрактахъ между об-разцовыми уроками, собравшіеся на курсы учителя обсуждали свои наиболѣе вопросы и общими усилиями искали выхода изъ свое-го печальнаго положенія. Въ 1893 году на съѣздѣ въ Шюндивѣ среди учителей возникла мысль о подачѣ коллективнаго прошенія въ «Народное Собраніе». Мысль была съ росто-ромъ принята большинствомъ участниковъ. Прошеніе скромное по содержанию, не выхо-дящее изъ тона просьбы и задвигающее толь-ко главныя наиболѣе нужды (увеличеніе жалованія, уравниеніе правъ сельскихъ учи-телей съ городскими и т. п.), обошло всю Болгарію и съ подписью 2600 (почти весь наличный составъ) учителей было отправле-но въ «Народное Собраніе». Министерство употребило всѣ силы, чтобы затереть про-сбу. Прошеніе попало только въ канцелярію «Народнаго Собранія» и даже не было имъ рассмотрено. А министерство «для науки впе-редъ» занялось репрессіями по отношенію къ инициаторамъ.

Такъ создавалась оппозиція: учителя на-дѣлъ уѣдился, что путемъ просьбы и пе-тицій они никогда не добьются своихъ правъ, что право свое они найдутъ только въ борь-бѣ. И вотъ начинается оживленное обсужде-ніе своихъ нуждъ на собраніяхъ въ литера-турѣ; печатаются листки и брошюры, въ которыхъ раздаются призывы къ борьбѣ.

«Намъ отказываютъ въ необходимомъ, мы должны взять его сами!» «Насъ много, мы-сила, которую нельзя игнорировать!» «Только въ соединеніи наша надежда. Останься одинъ и ты будешь слабъ и безпомощенъ. Отдѣлись

- д) Изданіе и распространеніе газетъ, жур-наловъ и книгъ, отвѣчающихъ цѣлямъ союза.
 - е) Чтеніе лекцій педагогическаго и обще-научнаго характера, устройство библиотекъ, читальня, вечернихъ и воскресныхъ учи-лищъ.
 - ж) Созданіе новыхъ учительскихъ дружествъ и присоединеніе ихъ къ Союзу и
 - з) Обсужденіе законовъ и всякихъ распо-ряженій, имѣющихъ отношеніе къ учебнои дѣлу.
- Было установлено, чтобы общіе конгрессы союза созывались ежегодно. Конгрессъ нашелъ необходимымъ, чтобы учителя могли возста-новить прежнюю связь съ общиной, насильно порванную правительствомъ, въ видѣ выбор-ныхъ училищныхъ коллегій. Конгрессъ выска-зался за полное уравниеніе правъ городскихъ и сельскихъ учителей, за уплату жалованья учителямъ отъ государства и за то, чтобы «Повышенія учителей были обусловлены определенными и правильными сроками, не допускающими вмешательства провозвола и личнаго усмотрѣнія со стороны начальства, также наказанія и увольненія. Конгрессъ при-зналъ необходимымъ предоставить учителямъ право, въ случаяхъ несправедливаго или неправильно мотивированнаго увольненія ихъ прибѣгать къ защитѣ суда.
- Заключительнымъ аккордомъ конгресса прозвучало слѣдующее воззваніе: «Товарищи! Дѣлу нашего объединенія по-ложено начало. Учительскій конгрессъ, плодъ нашего движенія, сегодня, — послѣ усиленной семидневной работы, — закрываетъ свои за-данія. Его главною заботою было поставить дѣло нашего объединенія на твердую основу, такъ какъ только въ немъ лежитъ спасеніе»

деня всѣхъ земель и передачи ихъ трудящемуся крестьянству бесплатно. Требуйте уничтожения Государственного совета, отставки министровъ, самодѣятельности государственной думы, полной воли всему народу. Требуйте твердо мы поддержать васъ, готовы каждую минуту поддержать васъ въ трудной борьбѣ съ правительствомъ. Приговоръ почтой шлемъ.

Изя Рабуши. Шлемъ привѣтъ вамъ и всѣмъ членамъ думы, выразившимъ негодование по поводу министерской декларации. Это негодование, предъявленное вами, и ваши требования въ адресной запискѣ—это требования и наши, и просимъ васъ не отступать отъ нихъ и помнить, что вы не одни, за вами стоимъ мы, готовые вместе съ вами постоять до конца.

Изя Промзина. Просимъ государственную думу не отступать передъ рѣшеніемъ дать землю народу путемъ отчужденія удѣльных, кабинетскихъ, казенныхъ, помѣщичьихъ и церковныхъ земель, минуя крестьянский банкъ. Требуйте немедленного выхода изъ отставки всего кабинета Горемыкина и отвѣтственности министровъ передъ народными представителями. Страна наша изстрадавшая отъ развѣтвляющейся неурядицы, невинная кровь борющихся за свободу и землю. Не допускайте насъ самимъ намъ добыть себѣ волю и землю. Мы не можемъ болѣе терпѣть бюрократическаго произвола. Держитесь стойко, оправдайте доброе народа. Помните, что за вашей спиной стоитъ народъ, готовый по первому призыву думы встать на защиту своихъ правъ и думы, какъ одинъ человѣкъ, въ требованіяхъ въ своихъ опирайтесь на нашу силу. Ждемъ полной политической и экономической воли и отдачи смертной казни. Общественный приговоръ высылаемъ почтой.

Крестяне деревни Полянскъ. Изя Астрадамовичъ. Крестьяне села Шарашинскъ, Бунинскаго уѣзда, собравшись въ количестве 500 человѣкъ, съ прискорбіемъ встрѣтили отвѣтъ министровъ объ удовлетвореніи наиболѣе важныхъ вопросовъ, предъявленныхъ народомъ чрезъ думу. Надежды рухнули. Дальше такъ жить невозможно, отстаивайте требования и не забывайте за васъ народъ!

Запросъ въ Государственную Думу.

Государственная дума, какъ известно, въ настоящее время занята разработкой тѣхъ законопроектовъ, на неотложность которыхъ было указано въ отвѣтъ на тронную рѣчь. «Конституционный» кабинетъ министровъ въ своей знаменитой декларациі извѣстилъ думу, что осуществленіе этихъ законовъ «недопустимо». До сихъ поръ никому изъ членовъ думы, никому изъ простыхъ смертныхъ достоверно неизвестно, представляла ли эта декларация лишь мнѣніе пресловутаго кабинета или такова воля верховной власти. Въдь если это послѣднее предположеніе справедливо, то къ чему же, действительно, пустое толченіе воды въ ступѣ?

Это одинъ вопросъ; другой—слѣдующій: государственная дума единодушно высказала недоброе всему горемыкинскому кабинету и требовала его отставки. Кабинетъ выслушалъ отъ членовъ думы много энергичныхъ комплиментовъ, но въ отставку не вышелъ. Дума отказывалась вместе съ такими министрами работать, и казалось, что для нихъ единственными поприщемъ дѣятельности, отнынѣ будутъ служить канцелярія и департаменты. На дѣлѣ, однако, оказывается иначе: кадетское большинство думы благосклонно выслушиваетъ г. Стяжнина, объявленнаго бюрократомъ и врага всякаго общественнаго и народнаго дѣла, выслушиваетъ даже г. Курко, прославившагося своими знаменитыми проектами «наказанія голодомъ голодающихъ».

«Хвала краснорѣчиво, долготерпѣливо и парламентарному» думскаго большинства!

«Объ» интронъ... (гол.)

народнаго учителя, только съ его помощью можно бы подняться на подобающую высоту; съ пользой служить своему идеалу—народному образованію и воспитанію, и въ то же время гарантировать свое положеніе въ обществе, положеніе теперь до такой степени неудовлетворительное. Начало сдѣлано, но тѣмъ энергичнѣе должны мы работать надъ тѣмъ, чтобы довести начатое дѣло до благополучнаго конца.

Товарищи входящіе въ составъ нашего союза! Въ вамъ мы прежде всего обращаемся—подайте другъ другу руки и, вдохновляясь нашей великой цѣлью, работайте—всеми силами за ея осуществленіе.

И вы, товарищи, которые еще не вошли въ союзъ, васъ мы умоляемъ присоединиться къ намъ, занять мѣсто въ нашихъ рядахъ и дружно бороться съ нами за наше общее дѣло. Пусть же исчезнутъ страсти и недоразумѣнія, которые могли раздѣлять насъ; замолкнутъ они передъ величьемъ нашего дѣла, передъ святостью нашего идеала!

Впередъ въ нашемъ движеніи!

«Впередъ въ нашемъ движеніи»—должны сказать и мы, русскіе учителя. Мы уже давно ищемъ выхода изъ нашего положенія, мы уже пытаемся объединиться, мы уже боремся за наши права. Вамъ мало сдѣлано у васъ и какъ много надо сдѣлать.

Впередъ же въ нашемъ движеніи, товарищи! Да здравствуетъ русскій учительскій союзъ!

Учитель.

Въ трудовой группѣ.

Въ виду многочисленныхъ запросовъ отъ избирателей о роспускѣ Думы на каникулы, парламентская трудовая группа въ засѣданіи своемъ 3-го іюня пришла къ слѣдующему заключенію:

«Ни въ настоящее время, ни въ ближайшемъ будущемъ Дума не имѣетъ никакого права на каникулы.

Не время говорить объ отдыхѣ пока страна задыхается подъ игомъ безправія, пока господствуютъ въ ней произволъ и насилие администрации, угрозы начавшихся и грядущихъ погромовъ и неисчислимаго страданія голодающаго крестьянства и рабочаго класса.

Дума должна непрерывно работать, пока не добьется земли и воли или, по крайней мѣрѣ, пока не исчерпаетъ всѣхъ средствъ къ достиженію этой общенародной цѣли».

— Трудовая группа получила слѣд. приговора и наказа:

Мы, граждане с. Каплуновки Богодучовскаго у. Харьковск. губ., собравшись 25 мая на митингъ въ количествѣ 200 человѣкъ порѣшили: привѣтствовать крестьянскихъ депутатовъ членовъ трудовой группы за мужественное выступленіе въ Думѣ, довести до свѣдѣній трудовой группы, что мы, крестьяне, объединенные во всероссійскій крестьянскій союзъ, выступимъ всегда на защиту народныхъ требованій. Пусть знаетъ правительство, что народъ понимаетъ, что его врагъ, и сумѣетъ своими силами добиться земли и воли.

Да здравствуютъ борцы за свободу! Да здравствуютъ земля и воля!

Долгъ палачей, угнетателей и насильниковъ народа.

27-го мая рабочими селенко-сахарнаго завода въ с. Пархатовкѣ, Богодуч. у. Харьковск. губ.: на имя депутата Диденко въ трудовую группу послана слѣд. телеграмма:

«Будьте настойчивыми въ своихъ требованіяхъ. Помните, что мы, рабочие, въ союзъ съ трудовымъ крестьянствомъ представляемъ неопобѣдимую силу! Всегда выступимъ на защиту васъ!»

Изя Козлова. Привѣтствуемъ трудовую группу борцовъ за землю и волю! Не уступайте, держитесь крѣпко, народъ поддержитъ, и вы одѣжете всѣ земли и воли! Сходъ села Кочетовки, Изюмской волости, Козловскаго уѣзда.

Намъ, крестьяне, представители пяти волостей и селеній, входящихъ въ составъ одесскаго уѣзда, Херсонской губ., собравшись на районный съѣздъ 28 мая, рѣшили обратиться къ представителямъ трудовой группы, со слѣдующимъ: Тысячи нашихъ братьевъ сидятъ по тюрьмамъ теперь, когда ихъ рабочія руки такъ нужны ихъ семьямъ, попрежнему начальство и казаки продолжаютъ свои насилие надъ беззащитными; попрежнему трудовой народъ изымается безъ земли и безъ воли. Посылая васъ въ думу, мы еще разъ допытались обратиться къ правительству за разрѣшеніемъ нашихъ нуждъ мирнымъ путемъ, мы надѣялись, что царь насъ услышитъ, что пойметъ наше горе. Теперь мы узнали, что правительство не хочетъ считаться съ народными нуждами, что дума, въ которую, благодаря неправильной системѣ выборовъ, прошло большинство пановъ, не хочетъ поддерживать вашихъ требованій!

Помните, что за вами стоитъ многомилліонный трудовой народъ, готовый своей кровью всегда подкрѣпить ваши требованія. Если вамъ въ думѣ не удастся отстаивать народныхъ желаній, то вамъ тамъ нечего дѣлать; привѣтайте ихъ, намъ чтобы вместе добиться земли и воли народу!»

Получивъ эти посланія, члены группы въ послѣдствіи рѣшили обратиться къ правительству, чтобы оно хотѣло считаться съ народными нуждами, что дума, въ которую, благодаря неправильной системѣ выборовъ, прошло большинство пановъ, не хочетъ поддерживать вашихъ требованій!

Помните, что за вами стоитъ многомилліонный трудовой народъ, готовый своей кровью всегда подкрѣпить ваши требованія. Если вамъ въ думѣ не удастся отстаивать народныхъ желаній, то вамъ тамъ нечего дѣлать; привѣтайте ихъ, намъ чтобы вместе добиться земли и воли народу!»

Обращеніе въ Государственную Думу трудовой группы.

Радуемся, что Дума встала на сторону общаго народа и добивается воли и земли.

Стойте крѣпко, не уступайте!

Дай Богъ вамъ силы и умѣнья. Мы всеми силами поддержимъ васъ и ваши враги будутъ нашими врагами!

Слѣдуетъ 149 подпѣсей крестьянъ Чочовскаго, Паргивеянскаго, Дубровинскаго и Еремьнскаго обществъ Ембск. волости Кадниковскаго уѣзда.

Такое же обращеніе въ трудовую группу съ 18-ю подпѣсями послано крестьянами дер. Игнатовской Нижеслободской волости того же уѣзда.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петербургскаго Телеграфнаго Агентства.

— ПЕТЕРБУРГЪ. (Официально). Опубликованы повѣстія: первое—о введеніи въ учебныхъ заведеніяхъ прибалтійскаго края преподаванія на дѣтскихъ языкахъ; второе—о замѣнѣ военного положенія усиленной охраной въ Ковтонѣ и нѣкоторыхъ мѣстностяхъ Воронежской губ.; третье—о прекращеніи воспрещенія ввоза по русско-румынской границѣ травы, сѣна и соломы; четвертое—о выпускѣ 4 1/2 0 Государственныхъ синдѣлатствъ крестьянскаго Банка на 50 миліоновъ.—Иванъ Высочайшій указъ объ образованіи морскаго генеральнаго штаба. 8 іюня

императорская яхта «Полярная звѣзда» съ Великимъ княземъ Михаиломъ Александровичемъ прибываетъ въ Норвегію. Великій князь пробудетъ тамъ 6 дней.

13 іюня Англійская эскадра ожидается въ Либаву, 22 іюня придетъ въ Бронштадтъ, пробудетъ до 28 іюня. Сенатъ разъяснилъ, что поводомъ къ пересмотру дѣла, окончательно рѣшеннаго правительствующимъ Сенатомъ, могутъ служить только такіе новыя факты при постановленіи оспариваемаго дѣла, которыя измѣняютъ сущность установленной фактической стороны дѣла.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государственная Дума. Засѣданіе возобновилось въ 7 ч. 45 м. Большинствомъ 133 противъ 118 рѣшено пренія по поводу объясненій министровъ перевести на завтра. Затѣмъ оглашается записка по аграрному вопросу. Записка вызываетъ продолжительныя пренія. Противъ передачи ее комиссіи высказываются Петруковичъ, Добротворскій, Гейденъ, Мухомовъ, Ромашевъ и Жижкинъ. При баллотировкѣ противъ голосуютъ: правая, центръ, часть трудовой группы. Проектъ оказался отвергнутымъ безъ передачи въ комиссію. Пренія отбавляются до завтра. Сдѣланы срочныя заявленія о предьявленіи подписки о невыѣздѣ члену Думы Ульянову и о приостановленіи изданія нѣкоторыхъ газетъ. Принимается поддержанный Винаверомъ и Новодворскимъ срочный запросъ министру внутреннихъ дѣлъ и военному о приостановленіи смертныхъ приговоровъ тремъ осужденнымъ Варшавскимъ военнымъ судомъ.—9 іюня назначено избраніе комиссіи о гражданскомъ равенствѣ.

Засѣданіе закрыто въ 9 ч. 12 мин. Слѣдующее завтра въ 11 ч. утра.

ЛОНДОНЪ. Палата общинъ Стюартъ спрашиваетъ, предполагается ли до принятія мѣръ къ установленію болѣе тѣсныхъ дружескихъ отношеній Великобританіи съ Россіей, уведомить Русское правительство о возрѣвѣвшихъ Британскаго народа на еврейскіе погромы въ Россіи. Статсъ-секретарь Грей отвѣчалъ, что спеціальныя произведенія погромовъ по только въ Великобританіи, но и повсемѣстно, какъ nobody лучше извѣстно Русскому правительству. Но во всякомъ случаѣ официальное дипломатическое вмѣшательство по поводу такихъ инцидентовъ было бы фактомъ не обычнымъ и не представляется желательнымъ.

ВЪЛОСТОКЪ. При отъздѣ въ Петербургъ членовъ Думы Щелкина и Пустошкина находившіяся на вокзалѣ въ числѣ провожающихъ бѣшій податной инспекторъ Лашевичъ въ рѣчи увѣщавшимъ между прочимъ сказалъ: вашъ приѣздъ оставилъ кровопротавіе, успокоить населеніе; только вашъ приѣздъ не далъ засыпать пескомъ пятна крови и вытереть слѣды преступленія.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государственная Дума. Пренія по поводу объясненія министровъ проходятъ при сильномъ возбужденіи. Набоковъ подробно рассказываетъ исторію вологодскаго погрома; онъ заявляетъ, что утверждѣнія министра не точны и заключаетъ, что Россіей управляютъ ротмистры. Вологодскій губернаторъ подалъ это и подалъ въ отставку. Его примѣръ достоинъ подраженія. (Бурное аплодисменты). Родичовъ говоритъ о писаномъ и не писаномъ законѣ. Въ Россіи по писаному закону погромы не допускаются, по неписаному закону за нихъ награждаютъ. Если правительство будетъ дѣйствовать по старому, народъ заплатитъ за ого политичу государственнымъ банкротствомъ; раньше да же, чѣмъ кровью (бурная овация) Министръ внутреннихъ дѣлъ возражаетъ Набокову, Синаверу и Урусову. На скамьяхъ крайній лѣвой все время шумъ: не хотимъ насъ слушать, довольно! Министръ

поворачивается къ депутатамъ и громко заявляетъ: Вашъ шумъ меня не смущаетъ. Онъ продолжаетъ: свѣдѣнія Набокова не точны, не понимаю, почему ротмистрамъ приписывается такая роль. Ставъ министромъ, я получилъ всю полноту власти Говорю: впередъ беззаконій не будетъ (шумъ, крики: а Бѣлостокскіе погромы!)—Министръ сходитъ съ трибуны при страшномъ шумѣ. Засѣданіе прекращается.

ХАРЬБОВЪ. Городская дума единогласно постановила увѣковѣчить актъ установленія народнаго представительства большинствомъ 32 противъ 18 рѣшила учредить народный университетъ.

Городская хроника.

Обращаемъ вниманіе мѣстныхъ властей на оскорбленія словами и дѣйствіемъ со стороны стражниковъ по адресу прохожихъ: вечеромъ мимо цирка и прилегающей къ нему бульварной аллеи въ Бѣлостокѣ безъ дѣла опричниками бросаются въ гуляющихъ съ руганью, требуютъ «розойтисъ» и недоумывающихъ бьютъ въ грудь кулаками; одѣлываютъ панжаны и заманиваются на нихъ прикладами ружей. Что это? обычный разбой? Стражники или провокаторы на сопротивленіе имъ?

Опять стражники! Въ Тотмѣ одинокіе изъ этихъ паразитовъ влозуютъ въ кражи, убогиваются хомутозъ. Недостаетъ ужъ прямо выжидать на большаи дорогахъ, чтобы выловить.

* 27 іюня въ правленіи Вологодскаго городского общественаго банка съ 12 час. до 2 часа будутъ продаваться аукционными порядкомъ заложеныя въ банкъ и пророценныя вещи. Заемщики до продажи вещей могутъ выкупить ихъ или перезаложить на новый срокъ.

* Вологодская городская управа доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что въ лѣтнее мѣсяца а именно въ іюнь, іюль и августъ по субботамъ присутствія въ городскомъ управленіи не будутъ. Объявленіе зачисленіи на работу.

* Насъ проситъ сообщить о небрежномъ отношеніи къ больнымъ животнымъ, доставляемымъ въ ветеринарную лечебницу, находящуюся въ церкви. Николай на Синахъ. Было нѣсколько случаевъ, когда отказывались въ помощи крестьянамъ, приводившимъ животныхъ въ приемные часы. Недавно же, когда принесли въ лечебницу собаку съ переломленной ногой, въ лечебницѣ вмѣсто скорѣйшей подачи помощи, хладнокровно отвѣтили, что купите «марли, мази и т. под.» а потомъ приходите и мы вамъ перевежемъ.

* Вечеромъ 8 іюня около цирка произведены крупныя безобразія хулиганами. В 10 часовъ послышались выстрѣлы. Отъ цирка на бульварѣ разбѣгались во всѣ стороны публики. Циркъ былъ окруженъ толпой хулигановъ, которая начала разбивать циркъ, отбрасывая камни и бомбардируя его камнями. Какой-то мужикъ, вбродно раненый неистово кричалъ на всю улицу. Нѣкоторые изъ полицейскихъ чиновъ убѣжали въ участки, другіе скрывались въ циркѣ. Говорятъ, толпа хотѣла войти при немъ. Охотниковъ Бали и вызваны конные стражники, но дѣло обобщилось мирно, не смотря на страшное возбужденіе хулигановъ. Причина безобразія та, что нѣсколько человѣкъ оторвали отъ цирка доску; на что одинъ изъ цирковыхъ служителей отвѣтилъ оскорбленіемъ. По другимъ версиямъ причиной вильсоль вызвавшее поведеніе передъ толпой пристава Охотникова.

Звѣрное убійство съ целью грабежа. Третьяго дня въ 2-мъ участкѣ гор. Вологды, на Малой Архангельской улицѣ въ домѣ бывшаго Кошаровой около 8 часовъ утра неизвестными злоумышленниками была убита крестьянская дѣвица около 25 лѣтъ; Вельскаго уѣзда; Елоинской волости дер. Боръ, Софья Федоровна Чулина. Послѣдняя пострадала невинно, такъ какъ убійство было совершено съ цѣлью ограбленія хозяйки, у которой и похищено 1000 рубливъ посредствомъ вломки сундука, убійствъ же была прислугой. Рана нанесена кинжаломъ въ лѣвый бокъ, острие кинжала дошло до спинного мозга. Кинжалъ оставленъ на мѣстѣ преступленія. Сосѣди видѣли, какъ въ это время изъ окна дома Борювиной выскочилъ какой-то молодой человѣкъ въ лѣтней черной рубашкѣ, русскихъ сапогахъ и шароварахъ съ напусками. Онъ побѣжалъ за городъ и скрывался въ лѣсу. Найти убійцу досихъ поръ не удалось. Производителю обстоятельствъ что наблюдатель церковнаго приходскихъ школьотъ Палладій Малиновскій не задолго передъ курсами разъяслялъ учительницамъ означенную школу «бумажки», въ которыхъ выяснялъ, что устраиваемыя губ. зем. курсы не соответствуютъ взглядамъ гдминистраціи. Одной изъ учительницъ, ходившихъ къ о. наблюдателю за благословеніемъ, послѣдній посоветовалъ лучше уѣхать домой. Какъ извѣстно, нѣсколько учительницъ уѣхали. Передаютъ, что въ такомъ же духѣ дѣйствовать и свѣтское начальство въ лицѣ нѣкоторыхъ инспекторовъ нар.уч. Вондръ.

* Комиссія избранной общими собраніемъ служащихъ торгово-промышленнаго заведенія г. Вологды въ теченіе мая мѣсяца составлены четыре протокола за нарушение владѣльцами торг.-промышл. заведенія обязательныхъ думскихъ постановленій отъ 6-го іюня прошлаго года. Протоколы составлены на гг. А. Н. Бушева, С. Н. Соколова, Д. Н. Миркова и А. Б. А. П. Кулаковъхъ. Сдѣлано за это время 50 предупрежденій о правильномъ закрытіи и отпиртіи торговыхъ заведеній.

Дѣятельность комиссіи вызываетъ неудовольствіе многихъ владѣльцевъ указанныхъ заведеній и нѣкоторыя изъ нихъ обращаются къ членамъ комиссіи съ угрозами и обещаніями.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

построены въ 1905 г. на территории, принадлежащей государству, въ населенномъ пунктѣ, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города, въ 1 милю отъ центра города.

ми «отплатить» за причиняемые им, степен-

ству «безопасности».

Къ вечеру въ гостиную принадлежатъ влад-

дьяки: Реутовъ, Колпадовъ и Степановъ.

Сегодня собраніе правленія о-ва «Помощь»

Въ скоромъ времени для свѣдѣвшихся учас-

тели, будутъ любезны, поставлены, бесплат-

ный спектакль. Предполагается поставить пьесу

«Бережная Перчатка».

Въ 20-е числа мѣсяца, пройдетъ въ Во-

логдѣ на гастроли артистка императорскихъ

театровъ Яврская. Пляска (музыку) исполнитъ

«Обычай», привычка различать портретныя

Вологдѣ не по качеству пива, продаваемого

голами въ помѣщеніяхъ, а по степени буйства

и дракъ происходящихъ въ нихъ.

Въ этомъ отношеніи портретная Вологдѣ на

Вологдушной набережной побилал декорат-

каждый день вылетаютъ оттуда съ разбитыми

физиономіями. Проити около портретной тоже

небезопасно. Въ этомъ отношеніи Вологдѣ

Въчера въ реальному училищѣ г. Шохоръ

Троекми была прочтена лекція на тему:

«Идеалы школы». Будущаго учителя долженъ

Къ недостаткамъ лектора — нужно отнести

то, что во 1-хъ онъ читаетъ слишкомъ долго

и утомляетъ этимъ аудиторию, во 2-хъ то, что

онъ объясняетъ такія вещи, которыя каждому

давно извѣстны, и въ 3-хъ — лекторъ очень

увлекается шутками и анекдотами, которыми

обычно чересчуръ пересыпана его лекція.

Корреспонденция

Въчера въ 2-мъ часу дня произошелъ про-

мадский пожаръ. Огонь началъ распростран-

таться по разнымъ родамъ построекъ. Пожаръ

былъ потушенъ въ 3-хъ часахъ. Пожаръ

происходилъ въ казенномъ казначействѣ. Пожаръ

становитъ только свой домъ, отдавая для это-

го значительную часть, крестьянъ, то пожаръ

не получалъ бы значительнаго распростране-

нн. Убытки отъ пожара громады: многие еще

изъ вчерашнихъ богатѣйшихъ вообще зашли

лишь на шагъ назадъ. Ногины, Е. А. Попова и

т. д. остались буквально безъ всякаго при-

ора. Убытки въ числѣ ихъ имущества

составили до 200 тысячъ рублей.

Въ виду сравнительно недостаточности

средствъ въ списокъ книгъ, подлежа-

щихъ выпискѣ, включены только те

изданія, которыя вполне отвѣчаютъ на

современныя умственные и духовныя на-

правды работы и земледѣльческаго на-

вѣдѣнія. Съ теченіемъ времени, когда увели-

чатся средства, библиотечка будетъ

сформирована болѣе правильно и по от-

дѣламъ, а теперь пока въ составъ ей

входятъ не только популярныя изданія,

но и труды ученыхъ и специалистовъ.

Въ виду открытія библиотечки предидуща-

го года, въ настоящее время мы можемъ

начать обученіе наравно и дѣтскому, и

взрослымъ рабочимъ. Заваняя будутъ про-

ходить подъ руководствомъ вѣдуща-

го священника и группы учащихся.

Привѣтствуй добрый помыслъ въ дѣлѣ

народнаго просвѣщенія, нельзя не поже-

лать, чтобы руководителю этого гуманна-

го дѣла ясно и опредѣленно повали бли-

жайшую и перспективную часть, къ ко-

В. Уметсково хранилище

Мѣстная группа сельскихъ дѣтей, въ отвѣ-

тъ на зѣричское требованіе, обрѣдуща въ

себя немалымъ количествомъ матеріальна-

положенія, получила наконецъ отъ ад-

министраціи незаконно задерживае-

мыхъ денегъ по 6 руб. «обмундировоч-

ныхъ» по 1 руб. мѣсячно въ подарокъ «про-

водительствѣ». Этого денегъ не хватало

на покупку школьныхъ принадлежно-

стей, а большая часть (до 200 руб.) дарит-

ельскихъ учителей, часть которыхъ оста-

ется въ распоряженіи мѣстной шко-

лы. Учитель, оставшіеся неправильно въ мѣ-

стѣ, должны были уплатить губернск-

имъ въ мѣсяцъ, оставшіеся въ мѣсяцъ, кот-

орые на оказаніе помощи поддани-

камъ сельскимъ, съ апрѣля по июль,

поступило изъ казеннаго, кромѣ вещей,

около 5000 руб. денегами. Часть изъ

этихъ денегъ, описывая въ Вологду, дру-

гая часть выдана мѣстной колоніи сель-

скихъ дѣтей, а большая часть, которую

получили для раздачи набогѣе нужда-

ющимся. На 1-ю юна, остается свободной

небольшая сумма около 70 рублей, нужда-

же въ колоніи очень остро.

Яркой иллюстраціей, не умѣлаго ве-

денія дѣла и подбѣднара, хоса въ хо-

зяйствѣ В. Уметсково, является пона-

шаго въ руки съобитвенныхъ мужи-

ковъ, председателя Старикова и его

господина Золоткова, которые, следу-

Юридическая консультация

Юридическая консультация